
 

 
 

 

    ΠΡΩΤΟ ΕΝΣΗΜΟ: ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ 18-29 ΕΤΩΝ 

 

        Ι. Γενικά 

  Την 1η Ιανουαρίου 2022 ξεκίνησε η ισχύς του νέου ανοιχτού Προγράμματος του 

Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων με την ονομασία «Πρώτο Ένσημο». Το εν λόγω 

πρόγραμμα θεσπίστηκε με το άρθρο 196 του ν. 4855/2021, στοχεύοντας στην πρώτη ένταξη στην 

αγορά εργασίας των νέων ηλικίας δεκαοκτώ (18) έως και είκοσι εννέα (29) ετών και στη 

δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. Ειδικότερα, σκοπός του προγράμματος είναι η διευκόλυνση 

των νέων για την είσοδό τους στην αγορά εργασίας και η ομαλή ένταξή τους σε αυτή, με στόχο 

την καταπολέμηση της νεανικής ανεργίας. Το πρόγραμμα απευθύνεται σε νέους, ηλικίας 

δεκαοκτώ (18) έως και είκοσι εννέα (29) ετών, οι οποίοι δεν διαθέτουν καμιά προηγούμενη 

προϋπηρεσία εξαρτημένης εργασίας σε επιχειρήσεις-εργοδότες του ιδιωτικού ή του δημοσίου 

τομέα. 

  Μέσω της επιδότησης από τον κρατικό προϋπολογισμό, που χορηγείται στα πλαίσια του 

ανωτέρω προγράμματος, παρέχονται κίνητρα αφενός στους νέους να αναζητήσουν την 
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ενδιαφερόμενη επιχείρηση που θα τους προσλάβει για να λάβουν την επιδότηση, αφετέρου 

στους εργοδότες για τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας καθώς θα μειώνεται το μισθολογικό 

κόστος. 

 

   ΙΙ. Όροι και προϋποθέσεις συμμετοχής- Λήψη επιδότησης 

 Με την υπ’αριθμ. 108740/2021 Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών Οικονομικών 

και Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, που δημοσιεύτηκε την 31η/12/2021, εξειδικεύονται 

οι όροι και οι προϋποθέσεις για τη συμμετοχή στο νέο ανοιχτό πρόγραμμα «Πρώτο Ένσημο». 

Συγκεκριμένα, κάθε νέα θέση εξαρτημένης εργασίας, αορίστου ή ορισμένου χρόνου, που 

δημιουργείται και εντάσσεται στο παρόν πρόγραμμα, επιδοτείται για χρονικό διάστημα έξι 

μηνών ως εξής: 

α) Νέα θέση με σύμβαση πλήρους απασχόλησης επιδοτείται με ποσό 1.200 ευρώ, που 

επιμερίζεται μεταξύ εργαζομένου και εργοδότη. Καταβάλλονται, δηλαδή, από το Υπουργείο 

Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 600 ευρώ απευθείας στον νεοπροσλαμβανόμενο νέο, σε 

έξι ισόποσες μηνιαίες δόσεις, επιπλέον του μισθού του και ανεξάρτητα από το ύψος του. Ποσό 

ύψους 600 ευρώ καταβάλλεται στον εργοδότη για την κάλυψη μέρους της μισθολογικής 

δαπάνης με την ολοκλήρωση του προγράμματος. 

β) Το «Πρώτο Ένσημο» αφορά και σε θέσεις εργασίας μερικής απασχόλησης, καθώς 

απευθύνεται και σε φοιτητές που επιδιώκουν να αποκτήσουν επαγγελματική εμπειρία ενώ 

σπουδάζουν. Η νέα θέση με σύμβαση μερικής απασχόλησης -που δεν μπορεί να υπολείπεται 

των 20 ωρών εβδομαδιαίως- επιδοτείται με 600 ευρώ. Τα 300 ευρώ καταβάλλονται απευθείας 

στον νεοπροσλαμβανόμενο νέο σε έξι ισόποσες μηνιαίες δόσεις και τα υπόλοιπα 300 

καταβάλλονται στον εργοδότη με την ολοκλήρωση του προγράμματος.. 

γ)Εάν η σύμβαση εργασίας είναι ορισμένου χρόνου διάρκειας μικρότερης των έξι 

μηνών, η νέα θέση επιδοτείται αναλογικά με τη διάρκεια της σύμβασης εργασίας και σύμφωνα 

με το είδος της σύμβασης (η μερικής απασχόλησης επιδοτείται με το ήμισυ του ποσού). Σε κάθε 

περίπτωση η διάρκεια της σύμβασης εργασίας ορισμένου χρόνου δεν μπορεί να είναι μικρότερη 

του ενός μήνα. 

 

 

mailto:info@sioufaslaw.gr
mailto:info@sioufaslaw.ro
http://www.sioufaslaw.gr/
http://www.sioufaslaw.ro/


 

 

    
Αθήνα Θεσσαλονίκη Πάτρα Ρουμανία 
Νέου Φαλήρου 6Α Νικηφόρου Ουρανού 3 Λεωφόρος Όθωνος-Αμαλίας 65 76 Splaiul Unirii, River Plaza Tower A 7th floor 
Αγ. Ι. Ρέντη, 182 33 Θεσσαλονίκη, 546 27 Πάτρα, 262 22 Bucharest, District 4, P.C.040037 
τηλ: +30 210 3673000 τηλ: +30 231 6005800 τηλ: +30 261 0226549 τηλ: +40 372 171778 
fax: +30 210 3673070 fax: +30 231 6005899 fax: +30 261 0242971 fax: +40 372 171779 
email: info@sioufaslaw.gr   email: info@sioufaslaw.ro 
website: www.sioufaslaw.gr   website: www.sioufaslaw.ro 

  
 

ΙΙΙ. Διαδικασία υποβολής αιτήσεων 

Για την ένταξη επιχειρήσεων του ιδιωτικού τομέα στο «ΠΡΩΤΟ ΕΝΣΗΜΟ», ακολουθείται 

η εξής διαδικασία: 

α) Η επιχείρηση-εργοδότης  που επιθυμεί να προβεί σε μία ή περισσότερες νέες 

προσλήψεις υποβάλλει για κάθε νέο  ξεχωριστή ηλεκτρονική αίτηση σε ειδικό έντυπο στο Π.Σ. 

ΕΡΓΑΝΗ, με την οποία  δηλώνει τα στοιχεία της, τα στοιχεία του νέου που θέλει να προσλάβει, 

όνομα τράπεζας και αριθμό τραπεζικού λογαριασμού και ότι θα διατηρήσει κατά μέσο όρο τον 

ίδιο αριθμό εργαζομένων για το διάστημα επιδότησης της νέας θέσης εργασίας, προσαυξημένο 

κατά τον αριθμό των νέων επιδοτούμενων συμβάσεων εργασίας. 

β)Τα στοιχεία που δηλώνονται από την επιχείρηση και οι  προϋποθέσεις ένταξης στο 

πρόγραμμα του υπό πρόσληψη νέου ελέγχονται και διασταυρώνονται από το Π.Σ. 

ΕΡΓΑΝΗ. Ελέγχεται, δηλαδή, ότι ο δυνητικά ωφελούμενος είναι ηλικίας 18-29 ετών και ότι δεν 

διαθέτει προϋπηρεσία. Οι επιχειρήσεις λαμβάνουν αποδεικτικό για την έγκριση ή απόρριψη της 

αίτησής τους. 

γ)  Ύστερα από την έγκριση της αίτησης της επιχείρησης για ένταξη δυνητικά 

ωφελούμενου στο πρόγραμμα, για να ολοκληρωθεί η διαδικασία ένταξής του, η επιχείρηση, 

αυθημερόν ή το αργότερο εντός της επόμενης ημέρας από την έγκριση της αίτησης, προχωρεί 

στη σύναψη σύμβασης εργασίας και στην πρόσληψη του ωφελούμενου, υποβάλλοντας το 

έντυπο Ε3: ΕΝΙΑΙΟ ΕΝΤΥΠΟ ΑΝΑΓΓΕΛΙΑΣ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ, όπου και δηλώνεται σε ειδικό πεδίο η 

συμμετοχή του στο παρόν πρόγραμμα. Εγκεκριμένη αίτηση για την οποία δεν υποβλήθηκε 

πρόσληψη στην προβλεπόμενη προθεσμία, λογίζεται ως μη γενόμενη.   

Ο νεοπροσλαμβανόμενος, αμέσως μετά την πρόσληψή του, οφείλει να υποβάλλει 

ηλεκτρονική αίτηση – υπεύθυνη δήλωση αποδοχής συμμετοχής του στο πρόγραμμα της 

παρούσας σε ειδικό έντυπο στο ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ. Τέλος, σημειώνεται ότι οι θέσεις εργασίας που 

επιδοτούνται με το «Πρώτο Ένσημο» είναι επιπρόσθετες σε σχέση προς τις υφιστάμενες 

θέσεις εργασίας. Το πρόγραμμα ισχύει από 1/01/2022 έως 31/12/2022. 

 

Χριστίνα Ζήση 

Δικηγόρος 

Δ.Μ.Σ. Αστικού Δικαίου Ε.Κ.Π.Α.  
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